
Printre modificările OUG
114/2018, stabilite de Guvernul
Orban, se numără și cele legate de
reglementările în energie. În ceea ce
priveşte sectorul gazelor naturale,
proiectul de act normativ stabileşte că
plafonarea preţurilor la gaze naturale
la 68 lei/MWh pentru consumatorii
casnici şi producătorii de energie
termică destinată consumului casnic
îşi încetează efectul la data de 30
iunie 2020. În materie de
comercializare a energiei electrice la
preţ plafonat, energie electrică
destinată consumatorilor casnici,
proiectul de act normativ instalează o
perioadă de tranziţie mai lungă decât
la gaze, care ridică plafonul la data de
31 decembrie 2020. Efectiv,
comercializarea energiei electrice în
regim reglementat stabilit de ANRE
încetează la această data.

De asemenea, proiectul re-
adaugă la atribuţiile ANRE stabilirea
ratei reglementate de rentabilitate
(RRR) pentru companiile de distribuţie
şi furnizare a energiei electrice şi
gaze naturale, precum şi atribuţiile de
reglementare a nivelului unor tarife şi
contribuţii precum cea de 2% din cifra
de afaceri. Astfel, nivelul contribuţiei
datorată ANRE din cifra de afaceri,
care înainte de OUG114/2018 era de
0,1%, va fi stabilită de instituţie. RRR
a fost stabilită prin OUG 114/2018 la
5,66% (+1% pentru noi investiţii) şi
ulterior majorată la 6,92% prin OUG
19/2019 cât este în prezent.

“Neadoptarea în regim de urgenţă

a măsurilor prevăzute în prezenta
propunere de act normativ ar putea
avea consecinţe negative, pe de o
parte de natură să afecteze
funcţionarea pieţei gazelor naturale
din România în condiţii de
transparenţă, concurenţă şi
nediscriminare şi să conducă la
afectarea siguranţei în asigurarea
continuităţii aprovizionării cu gaze
naturale a clienţilor finali, în special a
celor casnici, în această iarnă şi, pe
de altă parte, de natură să determine
înaintarea cauzei deschise de
Comisia Europeană împotriva
României în faza contencioasă, la
Curtea de Justiţie a Uniunii europene,
generând posibilitatea de a crea o

sarcină financiară semnificativă
pentru Statul Român”, se arată în
proiectul de act normativ.

România a obţinut de la Comisia
Europeană termenul de 26 decembrie
pentru introducerea în legislaţia
naţională a unui nou calendar de
liberalizare a pieţei gazelor pentru a
se evita ajungerea la Curtea
Europeană de Justiţie în contextul
declanşării unei proceduri de
infringement de către Comisia
Europeană ca urmare a
OUG114/2018. ANRE are termen de
90 de zile de la data intrării în vigoare
a legii să elaboreze cadrul de
reglementare în concordanţă cu
prevederile acesteia.
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Guvernul îşi va asuma
răspunderea asupra legii
bugetului pe 23 decembrie

Guvernul îşi va angaja răspunderea
asupra legii bugetului de stat, legii
asigurărilor sociale pe anul 2020 şi asupra
modificării OUG 114, potrivit unei decizii
luate în Biroul Executiv al PNL, au declarat
luni, surse liberaleAcestea au spus că, “în
principiu”, pe data de 23 decembrie,
Guvernul urmează să-şi angajeze
răspunderea în Parlament asupra legii
bugetului de stat, legii asigurărilor sociale pe
anul 2020 şi asupra modificării OUG 114.
Conform surselor citate, preşedintele PNL,
premierul Ludovic Orban, a fost mandatat să
discute cu partidele partenere calendarul
asumării răspunderii. Biroul Executiv al PNL
s-a reunit, luni, la Palatul Parlamentului.

Posibil proiect politic comun al
PSD cu Pro România sau ALDE

Preşedintele interimar al PSD, Marcel
Ciolacu, a declarat că “este posibil” ca
partidul să aibă un proiect politic comun cu
Pro România sau cu ALDE la viitoare
alegeri. Întrebat dacă Mihai Tudose poate să
revină în PSD, el a spus că această decizie
aparţine organizaţiei locale de la Brăila. “Eu
nu voi exclude pe nimeni atâta timp cât voi fi
preşedinte interimar. Este decizia
organizaţiei”, a spus Ciolacu, într-o emisiune
televizată. El a precizat că Victor Ponta nu
se poate întoarce în PSD, însă este posibil
să aibă proiecte politice comune la viitoare
alegeri. “Domnul Ponta nu poate să vină
pentru că este liderul altui partid, are alt
proiect politic, a şi anunţat că nu doreşte să
vină, eu mă bucur de acest lucru. Dacă vom
avea un proiect politic, nu ştiu dacă vom face
o fuziune, dar este posibil să avem un
proiect politic comun pentru anumite alegeri.
În politică nu poţi să excluzi aceste lucruri, şi
cu ALDE, cu domnul Tăriceanu am o
comunicare foarte bună. Până la
următoarele alegeri vom vedea, dar nu pot
să exclud anumite alianţe politice. Ar
însemna că mă descalific ca om politic.
Domnul Grindeanu a fost exclus din partid,
iar eu am anunţat că toţi cei excluşi pot să se
întoarcă”, a mai declarat Ciolacu. 

Klaus Iohannis a convocat,
marţi, şedinţa CSAT

Preşedintele Klaus Iohannis a convocat
şedinţa Consiliului Suprem de Apărare a
Ţării (CSAT), marţi, de la ora 11.00.
Principala temă de discuţie va fi axată în
jurul propunerilor de buget pentru anul 2020
ale instituţiilor cu atribuţii în domeniul
Apărării, informează Admnistraţia
Prezidenţială. „Pe ordinea de zi a şedinţei se
află subiectul referitor la propunerile de
buget pentru anul 2020 ale instituţiilor cu
atribuţii în domeniul apărării ţării şi securităţii
naţionale”, potrivit unui comunicat de presă
al Administraţiei Prezidenţiale.

Pe scurt. Ce prevăd modificările Guvernului Orban la prevederile OUG 114

Preţuri liberalizate la gaze
naturale și energie electrică

Vicepreşedintele PSD Gabriel
Zetea a anunţat, luni, că PSD va
depune moţiune de cenzură doar
dacă Guvernul îşi va asuma
răspunderea pe modificarea
legislaţiei electorale, respectiv pe
alegerea primarilor în două tururi.
Vicepreşedintele PSD anunţă o
sesizare la CCR pentru asumarea
răspunderii pe Legea bugetului de
stat. „PSD nu va face o opoziţie aşa
cum a făcut-o, de exemplu, PNL sau
USR în ultimii ani de zile. Adică nu
vom hărţui Guvernul doar de dragul
de a avea scandal politic în România.
Nu vom depune moţiuni de cenzură
doar de dragul de a avea o moţiune
de cenzură. Sigur că vom face

opoziţie, iar dacă vor fi lucruri
neconstituţionale pe care le vom
constata, vom acţiona. Vom depune o
moţiune de cenzură, de exemplu,

doar dacă Guvernul va veni să îşi
asume răspunderea pe modificarea
legislaţiei electorale. Dacă îşi va
asuma, de exemplu, răspunderea pe
Legea bugetului de stat, care este cea
mai importantă lege din România,
substituindu-se din nou Parlamentului,
vom depune o sesizare la Curtea
Constituţională, pentru a arăta
greşelile pe care le face PNL la
guvernare”, a spus Gabriel Zetea, la
finalul Biroului Permanent al PSD.

Şi UDMR a anunţat că nu
exclude o moţiune de cenzură la
adresa Cabinetului Orban, dacă
Guvernul adoptă o OUG privind
revenirea la alegerea primarilor în
două tururi.

Vicepreședintele social democrat Gabriel Zetea:

PSD va depune moţiune dacă Guvernul îşi
asumă răspunderea pe primari în două tururi

CCR, sesizată asupra asumării răspunderii Guvernului pe legile Justiţiei şi OUG 51
PSD a depus luni sesizările la Curtea

Constituţională cu privire la asumarea
răspunderii Guvernului pe modificarea
legilor Justiţiei şi a OUG 51 privind
transporturile. „În ceea ce priveşte
asumarea răspunderii Guvernului pe
legile Justiţiei sau pe OUG 51, PSD a
depus sesizări de neconstituţionalitate

către CCR, pentru că, dacă vorbim de
legile Justiţiei, avem deja un referendum
aprobat în România prin voinţa poporului
român, care s-a exprimat foarte clar că nu
îşi doreşte modificări pe legile Justiţiei prin
OUG sau ordonanţe mascate. Am sesizat
CCR, care sunt convins că ne va da
dreptate şi va opri această practică

neconstituţională. Modificările pe care
Guvernul şi le doreşte sunt deja în
procedură parlamentară avansată de
aprobare”, a spus Gabriel Zetea. Cu
referire la sesizările depuse de PSD la
CCR, preşedintele PNL, premierul
Ludovic Orban, a afirmat luni, la
Parlament, că PSD a făcut o mare

greşeală atacând la Curtea
Constituţională a României proiectele
privind admiterea la Institutul Naţional al
Magistraturii şi transportul elevilor pentru
care Guvernul şi-a angajat răspunderea -
“Au făcut o mare greşeală. (...) De ce să
punem răul în faţă. Aşteptăm decizia
Curţii Constituţionale”, a declarat Orban.


